

परामर्श प्रमुख

डॉ. श्रेयांस कुमार जैन, बड़ौत, 9837043221
 डॉ. कपूरचंद जैन, खतौली, 9412678256
प्रधान संपादक
 राजेन्द्र जैन 'बागो', 9424013136
प्रबंध संपादक
 राजेन्द्र कुमार जैन, सायकलवाले, 9425353972
 सुशालचन्द जैन, 9302123879
 कोमलचंद जैन, 9329524227
कोषाध्यक्ष -
 सुधेश कुमार जैन, 9827254111
संयोजक -
 बाहुबली जैन, 9827247847
सह संपादक
 श्रीमती अर्चना अजय जैन, 9827796013
 श्रीमती अनुपमा रजनीश जैन, 9009066884

क्षेत्रीय संवाददाता



श्री प्रकाशचंद जैन, नागपुर

संरक्षक

श्री आनंद मांगीलाल जैन, इन्दौर
 श्री निशांत नरेन्द्रकुमार जैन, इन्दौर

विशेष सहयोगी

श्री अश्विन जैन, जबलपुर
 श्री निर्मल कुमार जैन, ज्योत्षाचार्य, जबलपुर
 श्री राजकुमार जैन, एस.बी.आई, जबलपुर
 डॉ. सुनील जैन, जबलपुर
 सिं. चन्द्रकुमार जैन 'ठेकेदार', जबलपुर
 श्री जयकुमार जैन, जबलपुर
 श्री आलोक जैन, कोषाध्यक्ष, जबलपुर
 श्री अरविन्द कुमार जैन 'बाकल', जबलपुर
 श्री राजेन्द्रकुमार जैन, एस.बी.आई. उज्जैन

आजीवन सदस्य

श्री सुनील कुमार जैन, शिवानन्द नगर, अहमदाबाद
 श्री अनिल कुमार जैन, गजराज सोसायटी, अहमदाबाद

सदस्यता शुल्क

शिरोमणि संरक्षक (अ.जा.) - 21000/-
 परम संरक्षक (अ.जा.) - 11000/-
 संरक्षक (अ.जा.) - 5100/-
 विशेष सहयोगी (अ.जा.) - 2100/-
 आजीवन शुल्क - 1100/-
 पंचवर्षीय सहयोग - 250/-

आप गोलालरीय दर्शन में सहयोग राशि स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के बैंक खाता क्रं. 63048875855 में जमा कर स्लीप की फोटोकॉपी कार्यालय पर अवश्य भेजे ताकि सहयोग राशि की रसीद आपको भेज सके।

विज्ञापन शुल्क

अंतिम फुल पेज 3000/-
 1/2 पेज 2000/-
 1/4 पेज 1000/-
 कॉलम 500/-
 मांगलिक बधाई फोटो सहित 500/-
 शोक संदेश फोटो सहित 200/-
 बाँयोडाटा फोटो सहित 100/-

महावीर जयंती हर्षोल्लास के साथ संपन्न

झांसी, राजेश जैन। अहिंसा परमो धर्म: एवं जीयो और जीने दो का संदेश देने वाले जैन धर्म के अंतिम तीर्थंकर भगवान महावीर स्वामी की 2611वीं



जयंती हर्षोल्लास एवं धूमधाम से मनाई गई। इस अवसर पर गाजे बाजे के साथ निकली शोभा यात्रा में भक्तगण नाचते गाते, धूम मचाते चल रहे थे। सर्वप्रथम प्रातःकाल की बेला में निकली प्रभात फेरी में नगर के प्रमुख मार्गों से भगवान महावीर का जयघोष लगाकर बच्चे, युवा, बुजुर्ग एवं मातृशक्ति ने वातावरण को गुंजायमान कर दिया।

जैन तीर्थ स्थली करगुंवाजी के समीप करुणा स्थली पर भगवान महावीर की विशाल प्रतिमा का महामस्तकाभिषेक सांगानेर (जयपुर) से पधारें पं. महेश शास्त्रीजी के निर्देशन में संपन्न हुआ। इस मंगलोत्सव में ध्वजारोहण प्रभागीय वनधिकारी, झांसी वी. के. जैन एवं दीप प्रज्जवलन कैलाशचंद जैन ने किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि नगर विधायक पं. रवि शर्मा रहे। अपने उद्बोधन में उन्होंने कहा कि भगवान महावीर का संदेश सिर्फ एक सम्प्रदाय के लिये नहीं, अपितु समूचे विश्व की मानव जाति के लिये है। उनके द्वारा बताये सत्य अहिंसा के मार्ग पर चलकर ही विश्व में शांति कायम हो सकती है। इस मौके पर अतिथियों का स्वागत प्रवीण, कमल एवं बाहुबली जैन ने किया। इस अवसर पर भारत विकास परिषद के तत्वावधान में एवं देवेन्द्रसिंह के नेतृत्व में शीतल पेय एवं ठंडाई का वितरण पूर्व की भांति किया गया। सायंकाल में भगवान का पालना एवं बाल काव्य गोष्ठी का आयोजन किया गया।

भगवान महावीर जयंती की पूर्व संध्या पर पत्रकार भवन में 'भगवान महावीर आज की आवश्यकता' विषय पर संगोष्ठी का आयोजन किया गया। संगोष्ठी में विभूति आर्यिका सरस्वती भूषण माताजी ने कहा कि हम भगवान महावीर को मानने के लिये तो तैयार हैं लेकिन उनके आदर्शों को अपनाये बिना व्यक्ति को अपने जीवन के लक्ष्यों की प्राप्ति नहीं हो सकती। उन्होंने उपस्थित जन समुदाय को चमड़े का परित्याग करने का संकल्प दिलाया। मुख्य अतिथि केन्द्रीय ग्रामीण विकास राज्यमंत्री, भारत सरकार प्रदीप जैन आदित्य ने इस मौके पर कहा कि भगवान महावीर का दर्शन प्राणी मात्र के कल्याण का दर्शन है, अहिंसा के बल पर विश्व की तमाम समस्याओं का हल खोजा जा सकता है। इस अवसर पर कैलाशचंद जैन, (दैनिक विश्व परिवार), जिनेन्द्र जैन, शैलेन्द्र जैन, डॉ. हीरालाल जैन, ललित जैन, डॉ. जिनेन्द्र जैन, विनोद जैन, अमित जैन, आलोक जैन, प्रदीप जैन, गोकुलचंद जैन, रिषभ जैन, आदि उपस्थित रहे।



कमानिया गेट से अन्य झांकियां एवं पालकियां शोभायात्रा में सम्मिलित हुईं। जुलूस में शहर के 30 मंदिरों की 24 झांकियां, 24 रजत पालकी, 4 श्रीजी के रथ, 48 बग्घी, 30 बैंड पार्टी, 12 धमाल पार्टी, 36 घोड़े एवं बड़ी संख्या में जैन समुदाय के लोग सम्मिलित हुये। जुलूस में परम पूज्य 108 मुनि पुंगव श्री सुधासागरजी महाराज ससंघ एवं पूज्य आर्यिका संघ भी थीं। जबलपुर के इतिहास की यह सबसे बड़ी शोभायात्रा थी। शोभायात्रा का जुलूस विभिन्न मार्गों से होता हुआ कमानिया गेट पर वापस आया जहां पर सभी मंदिरों की पालकी एवं श्रीजी पालकी कमानिया गेट पर महाशांति धारा कार्यक्रम हेतु रखी गई। दोपहर में 120 सौधर्म इन्द्र, ईशान इन्द्र आदि द्वारा महाशांति धारा की गई उसके बाद मुनि पुंगव श्री सुधासागरजी महाराज द्वारा धर्मसभा को सम्बोधित किया गया। शोभायात्रा में सांसद राकेशसिंहजी, विधायक शरद जैन, महापौर प्रभात साहूजी, पूर्व सांसद रामेश्वर नीखराजी, नगर कांग्रेस अध्यक्ष दिनेश यादवजी, पार्षद मुकेश राठौर सहित अन्य जनप्रतिनिधि सम्मिलित हुये। मुनि श्री ने प्रवचन के उपरांत लम्हेटा स्थित गोपालपुर में तीर्थ क्षेत्र बनाने की घोषणा की। श्री दिगम्बर गोलालरीय जैन नवयुवक सभा के तत्वावधान में प्रतिवर्ष की भांति महावीर जयंती के उपलक्ष्य में वृद्ध आश्रम एवं कुष्ठ आश्रम जाकर भगवान महावीर स्वामी के संदेशों का वाचन किया। भगवान महावीर के 2611वीं जयंती के उपलक्ष्य में आश्रम में रह रहे निशक्तजनों को फलों का वितरण किया गया। श्री सुधीर जैन बालाजी, अरविंद जैन भाई जी द्वारा भगवान महावीर के सत्य, अहिंसा और जीयो और जीने दो के संदेशों का वाचन किया। कार्यक्रम का संचालन संस्था अध्यक्ष अरविंद जैन द्वारा किया गया। कार्यक्रम में जय कुमार जैन, आलोक जैन, अश्विन जैन, रवीन्द्र जैन, अशोक जैन (अंतू), ऋषभ मोदी एवं रितेश मोदी का विशेष सहयोग रहा।



विदिशा, कन्छेदीलाल जैन। जैन धर्म के अंतिम तीर्थंकर शासन नायक भगवान महावीर की जन्म जयंती ऐलक श्री नि:शंकरसागरजी के सानिध्य में अत्यंत हर्ष एवं उल्लास के साथ मनाई गई।

सोमवार को प्रातःकाल की बेला श्री महावीर दि. जैन मंदिर में महावीर स्वामी विधान का आयोजन सामूहिक रूप से संपन्न किया गया। मंगलवार को प्रातः 5.30 बजे से श्री चंद्रप्रभु मंदिर से प्रभात फेरी प्रारंभ होकर श्री शांतिनाथ मंदिर, श्री महावीर दि. जैन मंदिर से होते हुए मुख्य मार्गों से चलकर श्री शीतलनाथ दि. जैन छोटा मंदिर एवं श्री पार्श्वनाथ जिनालय की प्रभातफेरी संयुक्त रूप से मिलकर माधवगंज मालवीय उद्यान पहुँचकर ध्वजारोहण कार्यक्रम संपन्न हुआ। इसी दिन शाम को महावीर दि. जैन मंदिर के विशाल प्रांगण में इन्द्रसभा का रंगारंग आकर्षक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया।

प्रातः 5.43 बजे श्री महावीर दि. जैन मंदिर में मुख्य रूप से मूल नायक भगवान महावीर स्वामी का अभिषेक, शांतिधारा एवं सामूहिक पूजन का कार्यक्रम बड़े ही उत्साह के साथ संपन्न हुआ। प्रातः 8 बजे श्री शीतलनाथ दि. जैन छोटा मंदिर किले अंदर से भगवान महावीर स्वामी की शोभायात्रा प्रारंभ की गई। स्थान स्थान पर स्वागत हेतु वंदनवार एवं रंगोली सजाई गई। शोभायात्रा में शामिल साधर्मिजनो, माता बहिनो के लिए शीतलपेय आदि की व्यवस्था अनेक स्थानों पर की गई। शोभा यात्रा के माधवगंज जयप्रकाश मंच पर पहुंचने पर भगवान का अभिषेक किया गया तत्पश्चात ऐलकश्री के प्रवचन में भगवान महावीर स्वामी के जीवन वृत्त पर प्रकाश डाला गया। वित्तमंत्री श्री राघवजी ने अपने उद्बोधन में कहा कि वर्तमान में वर्द्धमान की ज्यादा आवश्यकता है। कार्यक्रम के अंत में सभी साधर्मि बंधुओं को श्री संजय जैन (मामा) द्वारा मिष्ठान वितरण किया गया।

नागपुर, प्रकाशचंद जैन। महावीर जयंती के अवसर पर शहर में अनेक कार्यक्रमों में समाजजनों ने अत्याधिक उत्साह से भाग लिया। प्रातः दिगम्बर जैन परिवार मंदिर से शोभायात्रा मुख्य मार्गों से होती हुई चिटणीस पार्क पहुंची। जहां आचार्यश्री की परम शिष्या प.पू. 105 आर्यिका आदर्शमतिजी के सानिध्य में मांगलिक प्रवचनों का लाभ उपस्थित जनसमुदाय ने पूर्ण मनोयोग के साथ उठाया। कार्यक्रम स्थल पर नंदन चिल्ड्रन हास्पिटल की ओर से चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया जिसमें अनेक विभागों के डाक्टरों ने अपनी सेवाएं प्रदान की। रक्तदान शिविर में कई साधर्मि बंधुओं ने मानवसेवा हेतु रक्तदान कर अपना अमूल्य सहयोग दिया। कार्यक्रम स्थल पर स्वामी वात्सल्य का आयोजन रखा गया था। रात्रिकालीन सत्र में अहिंसा सभा का आयोजन चिटणीस पार्क में रखा गया इसके पूर्व संगीत संध्या का आयोजन राष्ट्रीय दृष्टिहीन शिक्षण संस्था पर हुआ। उपस्थित समाजजनों ने बड़ी ही तन्मयता से इस कार्यक्रम का आनंद उठाया।

भोपाल, प्रदीप जैन। भगवान महावीर स्वामी की जन्म जयंती पर नगर के समस्त मंदिरों पर भव्य साज सज्जा की गई, अनेक मंदिरों में प्रभात फेरी का आयोजन भी हुआ। प्रातः नित्य पूजा पश्चात विशेष प्रवचनमाला भी आयोजित की गई। मंदिरों में भगवान महावीर स्वामी का पालना झुलाकर बच्चे और महिलाओं ने आनंद उठाया। रात्रि में विशेष आरती में समस्त समाजजनों ने शामिल होकर धर्मलाभ अर्जित किया।

सागर, राकेश जोहरी। नगर के सभी मंदिरों में महावीर जयंती के अवसर पर अनेक कार्यक्रम हुए। समाजजनों ने अपने-अपने क्षेत्रों के मंदिर में विशेष पूजा अर्चना कर धर्मलाभ लिया। महावीर स्वामीजी के संदेशों को जीवन में उतारकर ही यह भव पार किया जा सकता है। मंदिरों में इस अवसर पर विशेष प्रवचन का आयोजन भी हुआ।

अनुरोध - आपके नगर में आयोजित कार्यक्रमों की सचित्र जानकारी व किसी भी धार्मिक, सामाजिक कार्यों में अपने समाज सदस्यों की सहभागिता है तो वह खबर हमारे लिए काफी महत्वपूर्ण समाचार है। ऐसी खबरों की सचित्र जानकारी हमें PDF / JPEG फाईल में अपना नाम व शहर का नाम लिखकर ई-मेल करें।